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Σε πρώτη συνεδρίαση της ολομέλειας συνήλθε στις 19 Νοεμβρίου 2015 το Διεθνές συνέδριο «Ο
Πρίγκιπας Βλαδίμηρος. Πολιτιστική επιλογή» στην αίθουσα τελετών του Θεολογικού Ινστιτούτου
Μεταπτυχιακών Σπουδών Άγιοι Κύριλλος και Μεθόδιος.

Τους συνέδρος συντόμως προσφώνησε ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του
Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατραιρχείου Μόσχας και Πρύτανης του
Θεολογικού Ινστιτούτου ο οποίος τόνισε ότι η παρούσα συνεδρίαση πραγματοποιείται σε συνέχεια
της συνεδριάσεως του συενδρίου, του οποίου την έναρξη κήρυξαν χθες με τις εισιγήσεις τους ο
Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλος και ο Πρόεδρος της Κρατικής
Δούμας και Διευθυντής της Ρωσικής Ιστορικής Εταιρείας κ. Σ. Ναρύσκιν και ο κ. Α. Μπεγκκλώφ, ο
ειδικός απεσταλμένος του Προέδρου της Ρωσικής Ομοσπονδίας στην Κεντρική Ομοσπονδιακή
Περιφέρεια ο οποίος και ανέγνωσε το Μήνυμα του Αρχηγού Κράτους.

Η εισήγηση την οποία παρουσίασε αμέσως μετά ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας
ασχολήθηκε με θέμα της σημασίας της αποδοχής του χριστιανισμού από τη Ρωσία. Αφού σημείωσε
ότι για τους σύγχρονους ο Πρίγκιπας Βλαδίμηρος δεν είναι μόνο μια ιστορική μορφή, αλλά και ένας
Άγιος της Εκκλησίας, ο Ιεράρχης υπογράμμισε: «Κατά τη σημερινή εποχή των κατά φαντασίαν ή
πραγματικών διαιρέσεων και αντιπαραθέσεων, την οποία διέρχεται η ιστορική Ρωσία, η ίδια η
μορφή του έχει μεγάλο συμβολισμό, διότι ενώνει τους ανθρώπους, τα κράτη, τις τοπικές
παραδόσεις επειδή η μορφή του Αγίου Βλαδιμήρου κατ΄αρχάς μας υπενθυμίζει την τεράστιας
σημασίας πράξη του, δηλαδή το Βάπτισμα των Ρως».

«Η παρακαταθήκη του Βλαδιμήρου είναι ένα στοιχείο ενοποιητικό και κάθε απόπειρα σφετερισμού ή
τεμαχισμού αυτής της παρακαταθήκης προσκρούει στην ουσία της, διότι η κύρια παρακαταθήκη του
πρίγκιπα Βλαδιμήρου είναι η πίστη του Χριστού, της οποίας το φως έλαμψε στη Ρωσία», σημείωσε
ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ. Ο Σεβασμιώτατος κ. Ιλαρίωνας υπενθύμισε ότι ο τρόπος αντιμετωπίσεως
των διαιρέσεων μεταξύ των σημερινών κληρονόμων του Αγίου Ισαποστόλου Πρίγκιπα Βλαδιμήρου,
δηλαδή των Ορθοδόξων χριστιανών σε διάφορες χώρες της κανονικής ευθύνης της Ορθοδόξου
Εκκλησίας της Ρωσίας, έγκειται στην αναφορά στην κοινή και μια πνευματική πηγή η οποία είναι η
αποδοχή του χριστιανισμού από την Αρχαία Ρωσία.

Περί γεωπολιτικών επιπτώσεων της πολιτικής του πρίγκιπα Βλαδιμήρου μίλησε στην παρέμβασή
του ο Διευθυντής του Ινστιτούτου της Παγκοσμίου Ιστορίας της Ρωσικής Ακαδημίας Επιστημών
ακαδημαϊκός κ. Α. Τσουμπαριάν.

Την εισήγησή του με θέμα «Η Ρωσία της εποχής του Βλαδιμήρου Σβιατοσλάβιτς: πολιτιστικές
αλλαγές υπό το φως της αρχαιολογίας» παρουσίασε ο Διευθυντής του Ινστιτούτου Αρχαιολογίας
της Ρωσικής Ακαδημίας Επιστημών ακαδημαϊκός κ.  Ν. Μακάροφ.



Σχολιάζων την παρέμβαση αυτή ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας υπογράμμισε ότι «τα αντικείμενα της
εποχής του πρίγκιπα Βλαδιμήρου είναι ένας θησαυρός τον οποίο μέσα από κοινές προσπάθειες
πρέπει να διαφυλάσσουμε και να ερευνήσουμε».

Ακόμα εισηγήσεις τους παρουσίασαν οι κορυφαίοι θύρθεν και εκκλησιαστικοί επιστήμονες της
Ρωσίας και του εξωτερικού.

Το Διεθνές Συνέδριο «Ο Πρίγκιπας Βλαδίμηρος. Πολιτιστική επιλογή» θα συνεχισθεί μέχρι 20
Νοεμβρίου.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/49982/
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